

巴基斯坦知名人士-

□ 本报驻伊斯兰堡记者 郑 彬

# 中国的发展为亚洲树立了榜样

在新中国成立65周年即将到来之 际,《经济日报》记者就近年来中国经 济社会建设发展等话题,采访了巴基斯 坦各界对华友好知名人士。受访者纷纷 表示,中国的发展成就,不仅是中国人 民的骄傲, 也为亚洲其他国家和地区带 来了希望,只有中国的和平崛起,亚洲 世纪才会真正到来。

巴基斯坦参议院国防委员会主席、 巴中协会负责人穆沙希德•侯赛因在过 去30年里曾先后20多次访华,亲眼目 睹了中国改革开放以来的巨大变化和成 就。他表示,中国的发展为亚洲国家和 地区树立了榜样。与历史上其他大国的 崛起方式不同,中国寻求了一条和平发 展道路, 注重发展过程中与其他国家间 互惠互利,积极承担国际责任,因此, 中国的崛起必将为亚洲乃至世界其他国 家带来积极影响。

巴基斯坦著名政治家阿什拉夫·卡 兹曾于上世纪90年代出任驻华大使,并 在2014年参加了上海亚信峰会。在接

欧元区PMI连降

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道: 经济研究机构马基特日前公布的数据显示,

欧元区9月份综合采购经理指数(PMI)初值

由上个月的52.5降至9个月新低,为52.3,

低于市场原先预期的52.5。欧元区综合采

购经理指数连续15个月在50这一荣枯分水

岭边缘徘徊,表明欧元区商业活动虽在持续

购经理指数双双低于市场预期,制造业采 购经理指数更是连续5个月下降,表明欧 元区经济前景依旧不容乐观。负责此次数

据统计分析的马基特首席分析师威廉森指 出,综合采购经理指数显示,欧元区9月份

经济增长动力进一步减弱。随着生产和需

求增长放缓,就业未能出现任何有意义的

增长。这种疲软态势预示着价格将继续下

跌,因为企业为争夺客户可能会实施降价 策略,这将不可避免地加剧市场对欧元区

通缩风险的担心。欧洲央行迄今为止所采

取的宽松货币政策措施还不够,需要打一

场更大的攻坚战。欧洲央行也许想先观察 了解购买资产支持证券(ABS)计划对经

济的实际效果,但等待的时间越长,欧元区

中尼贸易稳步发展

会第五次会议25日在西藏拉萨举行。记者 从会上获悉,2013年中国西藏与尼泊尔的 贸易额达到19.42亿美元,尼泊尔已经成为 西藏最重要、最稳定的经贸合作伙伴。

本报拉萨9月25日电 记者代玲 吴 秉泽报道:中国西藏与尼泊尔经贸协调委员

自2009年中国西藏与尼泊尔经贸协调

随着中国西藏与尼泊尔交往日益密

委员会设立以来,双方定期围绕商贸问题举

行洽谈,有力促进了双边经贸合作发展,贸

切,双方政府部门和金融机构也启动了相

应的会晤机制,展开了一系列有效合作。

在当天的会议上,双方就扩大自尼进口"零

关税"政策执行情况、互联互通及过境运输

易额屡创新高,年均增速达43%。

经济下行趋势可能就越积重难返。

今年9月,欧元区制造业和服务业采

扩张,但步伐非常缓慢。

中国走的是和平发展道路,注重发展过程中与其他国家间互惠互利, 积极承担国际责任,因此,中国的崛起必将为亚洲乃至世界其他国家带来 积极影响。

受采访时他表示,时隔多年再次来到上 海,对这里发生的变化感到震撼,上海 的发展是中国速度最显著的缩影。卡兹 认为,中国建设取得巨大成功主要基于 两方面因素:一是在发展模式选择上突 出了"中国特色",这不仅体现在经济 领域,也体现在政治制度建设上。他表 示,中国在政治制度建设上探索出的成 功道路,就是将民主制度与中国特色有 效结合, 在保持政府高效的同时, 越来 越关注民众声音、体现百姓意愿, 这集 中体现在惠民生、反腐败等各个方面。 二是始终保持了政治的稳定性和政策的 连贯性。在新一届政府顺利完成交接 后,中国的政治制度更趋成熟,由此所 迸发出的强烈实现民族复兴愿望则是推

动经济发展的巨大推动力。

巴基斯坦政策研究所所长哈立德: 拉赫曼在其近期出版的名为《继往开来 的中国与巴基斯坦友好关系》一书中 提出,中国的发展将为国际新秩序的建 立提供更好的选择。与旧的国际秩序不 同,中国所提倡的国际新秩序是建立在 平等互利基础上的,是国家间实现惠己 及人双赢局面的有效保障。中国不仅为 亚洲经济发展提供了动力, 更为亚洲独 特价值体系的形成做出了贡献,亚洲整 体价值体系的最终确立则是亚洲世纪到 来的重要标志。

巴基斯坦国家电视台知名主持人苏 尔坦·哈利每年都赴北京参加中国的两 会报道工作,作为媒体人士,他特别关

注中国社会发展所取得的变化, 尤其是 中国西部大开发战略对相关地区带来的 重大影响。苏尔坦·哈利表示, 近年来, 中国西部特别是新疆地区发展迅速,现 代化程度令人振奋,中国政府实行的援 疆政策、设立经济开发区等措施有效促 进了当地经济发展,而"丝绸之路经济 带"战略的提出, 更将把新疆建设成国 际贸易重要枢纽。此外,新疆地区的民族 政策也令哈利印象深刻。他表示, 作为一 名穆斯林, 他亲身体验到了中国穆斯林所 享有的宗教信仰自由, 当地民众的宗教习 俗、生活方式、语言文化、民族传统以及 风俗仪式等均得到了充分的尊重和保护。 此外, 政府不仅提供完备的宗教基础设施 建设, 而且在对青年的教育上注重将宗教 学习同现代科学技能相结合, 使其更好地 适应社会发展。

巴基斯坦各界人士均表示, 作为中 国的友好邻国,希望巴基斯坦从中国经 济社会发展中汲取更多经验, 为未来中 巴友谊的进一步发展创造更广阔的平台。







0.8%

## G20 二季度经济环比增长

据新华社巴黎电 (记者韩冰) 经济合作与发展组 织(经合组织)发布公告称,据初步统计,二十国集团 (G20)今年二季度国内生产总值较一季度增长0.8%,但 各成员经济表现差异较大。

经合组织披露,如按同比计算,G20经济增长3.2%, 低于去年同期的3.4%。中国同比增长最快,增幅达 7.5%,巴西下滑幅度最大,萎缩速度为0.8%。

#### 德国IFO商业景气指数下降

本报柏林电 记者王志远报道:德国慕尼黑经济 研究所(IFO)24日公布的数据显示,德国9月份IFO 商业景气指数从8月份的106.3下滑至104.7,连续5 个月呈下降趋势,为2013年4月份以来的最低值。

从分项指数看,9月份德国商业现状指数由111.1 降至110.5,商业预期指数由101.7降至99.3。国际金 融危机的阴影一直萦绕在德国企业家的心头。IFO所 长汉斯·维尔纳·辛恩在报告中写道:"德国经济景气发 动机运转不再正常。"







## "投资印度制造业"会议举行

本报讯 记者梁桐报道:9月25日,由印度驻华使 馆主办的"投资印度制造业"圆桌会议在京举行,与会 代表围绕印度政府经济走廊建设规划为投资印度带来 的新机遇和新政府在改进印度投资环境方面所做的努 力及效果两大议题展开。中方企业主要关注赴印投资 的签证、印度税收政策以及政府投资项目审批等方面。 对此,印方官员表示,印度具有政治稳定、劳动力充沛、 消费庞大这"三大优势",印度政府还将进一步优化投资 环境,推出包括精简审批程序在内的一系列措施,为外 国企业投资印度制造业创造良好条件。

### APP集团签署纽约森林宣言

本报讯 记者陈颐报道:在2014年联合国气候 峰会上,来自印度尼西亚的APP集团与参会企业共 同签署了纽约森林宣言。这份旨在保护全球森林资 源、积极应对气候变化的宣言,在国际性和行业参与 上都较以往更为广泛深入。所有签约方还达成共同 愿景:在扭转全球森林面积减少态势的同时,支持经 济增长、减少赤贫,加强法律规范、保护生物多样性。

印度尼西亚 APP 董事长黄志源表示,此次会议 对于整个地球及其最重要的生态系统的可持续发展 意义深远。企业方应与包括政府和非政府组织在内 的各利益相关方紧密合作,共同采取维存森林、广泛 植树、保护周边天然林等行动。



"爱的回馈——中斯友好光明行"活动在斯里兰卡 举行。中国医疗小组计划为斯里兰卡1000名白内障 患者免费实施复明手术。 新华社发

本版编辑 毛铁 禹洋



日前,由特立尼达和多巴哥孔子学院、中国驻特多大使馆主办的中国传统书画展在特多国家博物馆开幕,展出60多幅中国著名书 画艺术家的作品,向特多艺术爱好者推介中国传统书画艺术,促进两国文化交流。图为当地民众参观中国传统书画展。 新华社发

## 联合国气候峰会举行财政专题会议-

## 承诺融资2000亿美元协助发展中国家

本报联合国电 记者张伟报道:各国 政府、国际金融与投资机构在联合国气候 峰会的气候财政专题会议上,就投资发展 中国家低碳项目作出共同融资承诺,宣布 计划到2015年底筹集2000亿美元资金, 协助发展中国家。联合国秘书长潘基文 指出,此举为在明年举行的巴黎会议上达 成新的气候协议注入了活力。

潘基文在日前举行的气候峰会上宣 布,将启动新的伙伴关系进行融资,以推 动在城市、森林、农场和制造业等领域所

采取的气候变化应对措施。潘基文表示, 国际社会在此次峰会上展现出了全新的 态度,各国政府、企业界、金融界等人士在 会上作出的承诺,显示出热切希望共同应 对气候变化的意愿。这些承诺将对包括 全球金融市场在内的诸多领域产生深远 的影响。

例如,能源部门的两项承诺将拓宽 非洲东部和南部以及小岛屿发展中国家 人民获取清洁、可再生能源的途径。由

在《联合国气候变化框架公约》缔约方第 21届会议举行前,为消除碳排放的项目 提供1000亿美元资金。此外,国际开发 金融俱乐部的会员银行也表示,此前作 出的关于在2015年将绿色项目的投资 增加到每年1000亿美元的承诺,目前已 步入正轨。

据悉,各国政府、企业界、金融界以及 公民社会当天作出的一系列承诺内容涉 及融资、森林、城市、农业、可再生能源、提

